
BELIN (Olivier), « Bibliographie », René Char et le surréalisme , p. 601-616

DOI : 10.15122/isbn.978-2-8124-4412-8.p.0601

La diffusion ou la divulgation de ce document et de son contenu via Internet ou tout autre moyen de
communication ne sont pas autorisées hormis dans un cadre privé.

© 2011. Classiques Garnier, Paris.
Reproduction et traduction, même partielles, interdites.

Tous droits réservés pour tous les pays.

https://dx.doi.org/10.15122/isbn.978-2-8124-4412-8.p.0601


BIBLIOGRAPHIE1

Sources bibliographiques

Œuvres de René Char

Benoît, Pierre-André, Bibliographie des œuvres de René Char de 1928 à 1963, Ribaute-les-
Tavernes, Le Demi-Jour, 1964, 98 p.

Adda, Éric, « Essai de bibliographie des œuvres de René Char de 1927 à 1970 », dans René 
Char, « Cahier de l’Herne », Éditions de l’Herne, 1971, p. 257-324.

Jamme, Lucie et Franck, André, « Bibliographie », dans René Char, Œuvres complètes, 
Gallimard, « Bibliothèque de la Pléiade », 1983 ; mise à jour pour l’édition de 1995 par 
Marie-Claude Char et Tina Jolas, p. 1407-1442.

Mathieu, Jean-Claude, « Bibliographie », dans La Poésie de René Char ou le sel de la splendeur 
– tome II : Poésie et résistance, José Corti, 1985, p. 349-362 (pour les manuscrits).

Bibliographie critique

van Hoogstraten, Guus et Smith, Paul J., « Essai de bibliographie des études chariennes », 
dans Lectures de René Char (CRIN no 22), études réunies par Tineke Kingma-Eijgendaal 
et Paul J. Smith, Amsterdam, Rodopi, 1990, p. 161-180.

Bòttari, Barbara, « Bibliografia della critica chariana », Micromégas, Gennaio-Dicembre 1997, 
no 65-66, Roma, Bulzoni editore, p. 169-216.

Sources documentaires

Éditions utilisées

Les Cloches sur le cœur, Le Rouge et le Noir, 28 février 1928, 72 p.
Arsenal, Nîmes, Méridiens, 29 août 1929, 30 p.
Arsenal, Nîmes, De la main à la main, 5 février 1930, 35 p.
Le Tombeau des secrets, Nîmes, s. n. éd., imprimerie Larguier, 5 avril 1930, 23 ff.
En collaboration avec André Breton et Paul Eluard. Ralentir travaux, Éditions surréalistes, 

à la librairie José Corti, 20 avril 1930, 48 p.

1	 Sauf mention contraire, le lieu d’édition est Paris.
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Artine, Éditions surréalistes, à la librairie José Corti, 25 novembre 1930, 48 p.
L’Action de la justice est éteinte, Éditions surréalistes, à la librairie José Corti, 30 juillet 1931, 48 p.
Hommage à D.A.F. de Sade. Paris, s. n. éd., 1931, 4 ff.
Paul Eluard. Paris, s. n. éd., 1933, 4 ff.
Le Marteau sans maître, Éditions surréalistes, à la librairie José Corti, 20 juillet 1934, 144 p.
Moulin premier, G.L.M., 31 décembre 1936, 40 p. non chiffrées.
Placard pour un chemin des écoliers, G.L.M., 15 décembre 1937, 21 p. n. ch.
Dehors la nuit est gouvernée, G.L.M., « Poètes d’aujourd’hui » (no 2), 30 mai 1938, 21 p. n. ch.
Le Visage nuptial, s. n. éd., imprimerie Beresniak, 15 décembre 1938, 8 p.
Le Marteau sans maître suivi de Moulin premier, nouvelle édition augmentée, José Corti, 10 août 

1945, 112 p.
Le Marteau sans maître suivi de Moulin premier, José Corti, troisième édition, 1953, 116 p.
Œuvres complètes, Gallimard, « Bibliothèque de la Pléiade », introduction de Jean Roudaut, 

1983, LXXXV-1366 p.
Avec André Breton et Paul Eluard, Ralentir travaux, éd. Jean-Claude Mathieu, José Corti, 

1989, 84 p.
 Œuvres complètes, Gallimard, « Bibliothèque de la Pléiade », édition revue et augmentée, 

1995, LXXXVIII-1515 p.
Dans l’atelier du poète, éd. Marie-Claude Char, Gallimard, « Quarto », 1996, 1020 p.
Le Marteau sans maître, éd. Marie-Claude Char, postface d’Yves Battistini, Gallimard, 

« Poésie », 2002, 198 p.
Albert Camus & René Char, Correspondance. 1946-1959, éd. Franck Planeille, Gallimard, 

2007, 263 p.

Textes, lettres ou entretiens parus  
dans des périodiques et non repris

« Jours avides », Le Feu, Aix-en-Provence, 23e année, no 4, avril 1928, p. 110.
« Leçon sévère », La Cigale uzégeoise, Uzès, 5e série, no 1, janvier 1930, p. 14.
Extraits d’une lettre du 4 février 1948 à Noël Arnaud, cités par Louis Dalmas dans « Adam et 

Ève, Frère Jacques et Révolution à Saint-Germain-des-Prés », Combat, 12 février 1948, p. 2.
« Visite à René Char ou l’explication d’un poète d’aujourd’hui », entretien avec Jean Duché, 

Le Figaro littéraire, 30 octobre 1948, p. 5.
« De quoi avez-vous peur ? », entretien avec Jean Duché, Le Figaro littéraire, 19 février 1949, p. 3.
« Une matinée avec René Char », entretien avec Jacques Charpier, Combat, 16 février 1950, p. 4.
« Une lettre de René Char à propos de La Révolte en question », Combat, 3 mars 1952, p. 3.
« Monsieur le rédacteur en chef, ne vous sentez-vous pas incommodé ? », Arts, no 350, 14 mars 

1952, p. 9.
« Conversation avec René Char », entretien avec Pierre Berger, La Gazette des lettres, no 21, 

15 juin 1952, p. 8-14.
« Une lettre de René Char à propos d’André Breton », Combat, 12 novembre 1953, p. 3.
Lettre à Jean-Paul Samson, Témoins, no 30, été 1962, p. 5-6.
« Poésie-sur-Sorgue », entretien avec Édith Mora, Les Nouvelles littéraires, no 1985, 16 septembre 

1965, p. 9.
« Visite à René Char ou la rencontre au soleil des eaux », entretien avec René Lacôte, Les Lettres 

françaises, no 1149, 22-28 septembre 1966, p. 1, 5 & 6.
« Au terme des représentations du Soleil des eaux – Entretien avec René Char sur la nature 

des mots et le tourbillon des choses », entretien avec Georges Léon, L’Humanité, 9 avril 
1968, p. 8.

« Entretien de René Char avec France Huser », Le Nouvel observateur, no 799, 3-9 mars 1980, 
p. 100-111.
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Manuscrits

Manuscrits de Char

Le Tombeau des secrets, [Nîmes, imprimerie Larguier], 5 avril 1930, exemplaire de Paul Éluard 
contenant des photographies originales, le manuscrit autographe du recueil, le manuscrit 
autographe d’un poème intitulé « La guerre » et une lettre de Char à Éluard (Bibliothèque 
nationale de France, Réserve des livres rares, Rés. M-Ye-1130).

Le Tombeau des secrets, exemplaire de Benjamin Péret, avec des annotations manuscrites de 
Char sur les photographies (Bibliothèque nationale de France, Réserve des livres rares, 
Fonds Pierre-André Benoît, 4° Z-PAB-Char 1).

Le Tombeau des secrets, exemplaire ayant appartenu à Valentine Hugo puis à Yvonne Zervos, 
avec des annotations manuscrites de Char sur les photographies (Bibliothèque littéraire 
Jacques Doucet, Fonds René Char 507, AE-IV-6).

Ralentir travaux, Éditions surréalistes, 20 avril 1930, avec une indication manuscrite sur la 
composition du livre et des préfaces (Bibliothèque littéraire Jacques Doucet, Fonds René 
Char 964, AE-III-33).

L’Affaire Aragon, dossier contenant entre autres une lettre collective des surréalistes à 
Breton écrite de la main de Char (datée du 16 janvier 1931) et le manuscrit autographe 
de Paillasse ! [mars 1932] rédigé par Char avec des corrections de la main de Breton 
(Bibliothèque nationale de France, Département des manuscrits occidentaux, Ms. 
N.A.F. 25094).

Arsenal (suivi de Le Tombeau des secrets, Hommage à D.A.F. de Sade, Artine), manuscrit autographe 
recopié avec corrections pour Paul Éluard dans un carnet de la Société Anonyme des 
Libérateurs, Roussillon, Vaucluse, avec une dédicace datée du 13 février 1931 (Bibliothèque 
littéraire Jacques Doucet, Fonds René Char 684, AE-IV-4).

« Fin du monde », « Soir 7 mai 1931 », « 8 mai 2 h 55 » et « Voici, et comme à nouveau », 
manuscrits autographes de poèmes inachevés (provenant d’un classeur d’Yvonne Zervos 
qui portait l’inscription dactylographiée Artine « Manuscrit »), repris dans Le Bâton de 
rosier sous le titre « Poème fin du monde », OC, p. 795 (Bibliothèque littéraire Jacques 
Doucet, Fonds René Char 685, AE-IV-5).

Manuscrits autographes de « Les porcs en liberté », « Les soleils chanteurs » (bon à tirer du 
1er janvier 1932), « Le cheval de corrida » (daté du 18 octobre 1931), « Poème du onze 
novembre » et « Hommage à D.A.F. de Sade », compris dans les pièces jointes à la col-
lection du Surréalisme au service de la révolution (Bibliothèque nationale de France, Mfilm 
Res FOL-NFZ-11).

« Deux visages au sommeil », manuscrit autographe d’une première version de « Sommeil fatal » 
relié dans un exemplaire d’Arsenal ayant appartenu à Aragon (Bibliothèque nationale de 
France, Réserve des livres rares, Rés. M-Ye-955).

« La luxure », manuscrit autographe au net, signé, daté des 1er et 2 janvier 1932 et envoyé à 
Breton avec une lettre du 18 janvier 1932 ; reproduit sur le site Internet de l’association 
Atelier André Breton (adresse URL : http://www.andrebreton.fr).

« Craie qui parla longtemps… », « Crête », « Crésus », « Dépendance », « Intégration », 
« Sulfater », poèmes envoyés à Tristan Tzara vers 1932-1937 (Bibliothèque littéraire 
Jacques Doucet, Fonds Tristan Tzara, TZR.C.813 à TZR.C.818).

Le Marteau sans maître, Éditions surréalistes, à la librairie José Corti, 20 juillet 1934, exem-
plaire ayant appartenu à Georgette Char, avec corrections manuscrites pour la deuxième 
édition de 1945. Dans cet exemplaire sont reliés les manuscrits de « Les soleils chanteurs » 
(dactylographie avec corrections et notes manuscrites), « Bourreaux de solitude » (manus-
crit), « L’éclaircie » (dactylographie). (Bibliothèque littéraire Jacques Doucet, Fonds René 
Char 957, AE-III-46).
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« Dépendance de l’adieu » (1935), « L’éclat du store » (1937), « Note sur Picasso » (3-5 février 
1939), « Le bûcher de Picasso » (1942-1943), textes envoyés à Pablo Picasso (Musée Picasso).

Moulin premier, manuscrit autographe ayant servi à l’impression (1936), avec un portrait de 
Char par Valentine Hugo en frontispice et le manuscrit de « Souvenir de Moulin premier », 
daté du 28 juillet 1954 (Musée des Lettres et Manuscrits).

Cahier regroupant Le Marteau sans maître et Moulin premier [titre collectif effacé : Sinistres et 
primeurs], 1937 (Bibliothèque littéraire Jacques Doucet, Fonds René Char, AE-III-48).

Dehors la nuit est gouvernée, manuscrit autographe de 1937 ayant appartenu à Georgette Char 
(Bibliothèque littéraire Jacques Doucet, Fonds René Char 958, AE-III-47).

Dehors la nuit est gouvernée, G.L.M., 30 mai 1938, exemplaire no 12, contenant les manuscrits 
autographes de « Passerelle », « Confins », « Octroi », « L’essentiel intelligible », « La 
chaise vide », « Le tireur d’oublies », « Gravité », « Une italienne de Corot », « Remise » 
et « Validité » (collection particulière).

« La Poésie indispensable » (Cahiers G.L.M., no 8, octobre 1938) : manuscrit autographe du 
texte de l’enquête et de la première version de la réponse de Char (collection particulière).

« Les Loyaux adversaires suivi de Le Visage nuptial, manuscrits en partie originaux, 1939 », 
dossier regroupant les manuscrits autographes de « Les loyaux adversaires », « Conduite », 
« Congé au vent », « Violences », « Fréquence », « Eléments », « Afin qu’il n’y soit rien 
changé », « Calendrier », « Seuls demeurent », « Maison doyenne », « Arcadie », « Le 
visage nuptial », « Que le dormeur… », « Post-scriptum », « Cantonnement d’octobre », 
« La lune du lac… » (Bibliothèque littéraire Jacques Doucet, Fonds René Char-Greta 
Knutson 989, AE-IV-42).

« Émulation » [1938-1939], manuscrit autographe du poème paru dans Premières alluvions sous 
le titre « Un fils naturel » (Bibliothèque littéraire Jacques Doucet, Fonds René Char-Greta 
Knutson 995, AE-IV-42).

Page du Carnet d’Hypnos (27 juillet 1944), manuscrit autographe (Bibliothèque littéraire 
Jacques Doucet, Fonds René Char 379, AE-II-1).

Le Marteau sans maître suivi de Moulin premier, manuscrit autographe daté de 1945 ayant 
appartenu à Georgette Char et comprenant le manuscrit d’Etais (extraits de Moulin premier) 
(Bibliothèque littéraire Jacques Doucet, Fonds René Char 960, AE-III-49).

Feuillets d’Hypnos, dactylographie originale avec des corrections manuscrites (Bibliothèque 
littéraire Jacques Doucet, Fonds René Char 687, AE-IV-7 687).

« Lettre à Louis Pauwels » (8 mars 1952), manuscrit autographe et dactylographie corrigée 
(Bibliothèque littéraire Jacques Doucet, Fonds René Char 860, AE-IV-7 860).

Le Marteau sans maître suivi de Moulin premier, jeu d’épreuves pour la 3e édition (1953) envoyé à 
Georgette Engelhard (Bibliothèque littéraire Jacques Doucet, Fonds René Char, AE-III-51).

Recherche de la base et du sommet suivi de Pauvreté et privilège (1955), manuscrit de travail constitué 
de manuscrits, de dactylographies corrigées, de pièces imprimées collées et corrigées 
(Bibliothèque littéraire Jacques Doucet, Fonds René Char 769, AE-IV-27).

Recherche de la base et du sommet suivi de Pauvreté et privilège (1955), manuscrit de l’imprimeur 
constitué de dactylographies, de manuscrits et de pièces imprimées collées (Bibliothèque 
nationale de France, Département des manuscrits occidentaux, Ms. N.A.F. 26261).

Recherche de la base et du sommet, nouvelle édition augmentée (1965), manuscrit de l’éditeur 
(Bibliothèque littéraire Jacques Doucet, Fonds René Char 913, AE-IV-39).

Conserverie temporaire (circa 1975-1979), ensemble de carnets personnels de René Char 
(Bibliothèque littéraire Jacques Doucet, Ms Ms 50 785, Ms Ms 50 786 et Ms Ms 50 787).

Autres manuscrits

Breton, André, Documents divers, conservés dans une plaquette avec l’ex-libris d’Éluard, et 
comportant entre autres « Poème prophétique », « Poème scatologique », « Poème genre 
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scolaire », « Poème avec vocabulaire », « Poème exhibitionniste » et « Poème fin du monde » 
(Bibliothèque littéraire Jacques Doucet, Fonds André Breton, B.VII.39). Reproduits dans 
Breton, Œuvres complètes, Gallimard, « Bibliothèque de la Pléiade », tome II, p. 614-621.

Jully, Jean-Jacques, Rencontres avec René Char, 1950 à 1982, manuscrit autographe (Bibliothèque 
nationale de France, Département des manuscrits occidentaux, Mss., N.A.F. 26 584).

Correspondances

Correspondances envoyées par Char

Bataille, Georges, 50 lettres et cartes postales, 1930-1960 (Bibliothèque nationale de France, 
Département des manuscrits occidentaux, Ms., N.A.F. 15853).

Bertelé, René, 19 lettres et cartes postales, 1943-1958 (Bibliothèque littéraire Jacques 
Doucet, Ms. Ms. 47.654 à Ms. Ms. 47.672).

Bosquet, Alain, 7 lettres, 1945-1957 (Bibliothèque littéraire Jacques Doucet, Ms. Ms. 47 211).
Brauner, Victor, 41 lettres, 1941-1961 (Bibliothèque Kandinsky, Centre de Documentation 

et de Recherche du Musée national d’art moderne, Centre Georges Pompidou).
Breton, André, 1 lettre, sans date [14 juillet 1930], accompagnée de deux photographies 

légendées (collection particulière).
Breton, André, 1 lettre du 18 janvier 1932 (reproduite sur le site Internet de l’association 

Atelier André Breton, adresse URL : http ://www.andrebreton.fr).
Breton, André, 11 lettres, 1938-1950 (Bibliothèque littéraire Jacques Doucet, Fonds André 

Breton, BRT.C.1753 à BRT.C.1763).
Caillois, Roger, 29 lettres et cartes postales, 1935-1967 (Vichy, Médiathèque municipale 

Valery Larbaud, Fonds Roger Caillois, CC 110-140).
Camus, Albert, 119 lettres, billets et cartes postales, 1946-1959 (Centre de documentation 

Albert Camus, Cité du livre, Aix-en-Provence).
Crevel, René, 2 lettres, 1935 (Bibliothèque littéraire Jacques Doucet, Fonds Tristan Tzara, 

TZR.C.773 et TZR.C.774).
Kandinsky, Vassili, 3 lettres, 1933, accompagnées d’un manuscrit autographe de « Migration » 

et des dactylographies du « Supplice improvisé » et de « La luxure » (Bibliothèque 
Kandinsky, Centre de Documentation et de Recherche du Musée national d’art moderne, 
Centre Georges Pompidou).

Leiris, Michel, 39 lettres, 5 cartes postales et 3 messages, 1939-1969 (Bibliothèque littéraire 
Jacques Doucet, Ms. Ms. 43 302 à 43350).

Lely, Gilbert, Ensemble de lettres, 1935-1985 (collection particulière). 6 lettres inédites de 
Char à Lely ont paru dans Supérieur inconnu, no 17, janvier-mars 2000, p. 115-118.

Lely, Gilbert, 52 lettres, cartes postales et manuscrits autographes, 1942-1980 (Bibliothèque 
littéraire Jacques Doucet, H’ III 10, 11, 13, 14, 15, 19).

Mauriac, François, 2 lettres, 1949 (Bibliothèque littéraire Jacques Doucet, Ms. Ms. 39 183 
et 39 184).

Parrot, Louis, 8 lettres, 1929 et 1937 (collection particulière).
Parrot, Louis, 9 lettres, 1929 (Bibliothèque littéraire Jacques Doucet, Ms 40 994 1 à Ms 

40 994 10).
Paulhan, Jean, 61 lettres et billets, 1945-1966 (IMEC, Abbaye d’Ardenne, Caen, Fonds Jean 

Paulhan, PLH 39.21).
Picasso, Pablo, 3 lettres, 1935-1939 (Musée Picasso), reproduites dans Les Archives de Picasso, 

catalogue de l’exposition du musée Picasso, Éditions de la Réunion des musées nationaux / 
Succession Picasso, 2003, p. 222-224.

Salmon, André, 2 lettres, 1928-1929 (collection particulière).
Seghers, Pierre, 16 lettres, 1945-1984 (IMEC, Abbaye d’Ardenne, Caen, Fonds Pierre Seghers).
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Tzara, Tristan, 29 lettres et 8 cartes postales, 1932-1938 (Bibliothèque littéraire Jacques 
Doucet, Fonds Tristan Tzara, TZR.C.776 à TZR.C.812).

Waldberg, Patrick, 16 lettres et cartes postales, 1957-1969 (Bibliothèque littéraire Jacques 
Doucet, Ms 41 769 alpha à Ms 41 784 alpha).

Zervos, Christian, 2 lettres, 1938-1939 (Bibliothèque littéraire Jacques Doucet, Fonds René 
Char 883, AE-IV-7bis).

Correspondances reçues par Char

Brauner, Victor, 33 lettres et cartes postales, 1941-1950 (Bibliothèque littéraire Jacques 
Doucet, AE-III-1, 470 à 502).

Breton, André, 3 lettres et 2 pneumatiques, 1941-1948 (collection particulière).
Breton, André, 3 lettres, 1947-1950 (Bibliothèque littéraire Jacques Doucet, Fonds René 

Char 1 à 6, AE-III-1).
Péret, Benjamin, 14 lettres et messages, 1934-1935 (Bibliothèque littéraire Jacques Doucet, 

Fonds René Char 954, AE-IV-7bis, Ms. 22 151 à Ms. 22 165), publiés par Richard Spiteri 
dans Trois cerises et une sardine, bulletin de l’Association des amis de Benjamin Péret, 
novembre 2003, no 13, p. 3-8.

Tzara, Tristan, 9 lettres et cartes postales, 2 télégrammes, 1933-1935 (Bibliothèque littéraire 
Jacques Doucet, Fonds René Char 955, AE-IV-7bis, Ms 22 166 à 22 177).

Autres documents

Catalogues d’exposition

Exposition René Char, catalogue de l’exposition tenue à la Fondation Maeght de Saint-Paul-
de-Vence puis au Musée d’Art Moderne de la Ville de Paris en 1971, Maeght, 1971, n. p.

René Char. Manuscrits enluminés par des peintres du xxe siècle, dir. Antoine Coron, catalogue de 
l’exposition de la Bibliothèque Nationale de 1980, Bibliothèque Nationale, 1980, X + 150 p.

René Char, Faire du chemin avec…, préface de Marie-Claude Char, reprise du catalogue de 
l’exposition du Palais des Papes d’Avignon en juillet-septembre 1990, Gallimard, 1992, 
325 p.

La Révolution surréaliste, dir. Werner Spies, catalogue de l’exposition présentée au Centre 
Pompidou du 6 mars au 24 juin 2002, éditions du Centre Pompidou, 2002, 448 p.

Hommage à Gilbert Lely 1904-1985, catalogue de l’exposition à la Bibliothèque de l’Arsenal 
du 18 octobre au 6 novembre 2004, Société des Amis de la Bibliothèque de l’Arsenal / 
William Blake & Co., 2004, 130 p.

Orangerie 1934 : les « Peintres de la réalité », dir. Pierre Georgel, catalogue de l’exposition au 
Musée de l’Orangerie du 22 novembre 2006 au 5 mars 2007, avec la réimpression en fac-
similé du catalogue de l’exposition de 1934, Réunion des Musées Nationaux, 2006, 399 p.

René Char, dir. Antoine Coron, catalogue de l’exposition de la Bibliothèque nationale de 
France, 4 mai-29 juillet 2007, Bibliothèque nationale de France/Gallimard, 2007, 263 p.

René Char. Paysages premiers, catalogue de l’exposition à l’Hôtel de Campredon / Maison René 
Char de L’Isle-sur-la-Sorgue du 6 juillet au 30 septembre 2007, Hazan, 2007, 143 p.

Catalogues de vente

René Char, catalogue de la vente du 20 juin 1990 à Paris, Drouot-Richelieu. Arcole, 1990, n. p.
D’une bibliothèque l’autre, catalogue de la vente des 1er et 2 décembre 1995 à Paris, Hôtel 

Drouot. Loudmer, 1995, n. p.
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Succession Jean Hugues. René Char : manuscrits, éditions originales, catalogue de la vente du 20 mars 
1998 à Paris, Drouot Richelieu. B. Loliée, T. Bodin, 1998, 76 p.

Collection littéraire Pierre Leroy. Grands écrivains surréalistes et de l’après-guerre, catalogue de la vente 
du 26 juin 2002 à Paris, Galerie Charpentier, Sotheby’s France. Sotheby’s, 2002, 372 p.

Dadaïsme – Surréalisme international, catalogue de la vente du 22 juin 2005 à Paris, Hôtel 
Drouot. Renaud-Giquello, 2005, 124 p.

Bibliothèque Daniel Filipacchi. Deuxième partie, catalogue de la vente du 21 octobre 2005 à 
Paris. Christie’s, 2005, 320 p.

René Char, catalogue de la vente du 5 décembre 2007 à Paris, Drouot-Richelieu. Binoche, 
Renaud-Giquello, 2007, 100 p.
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